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Trabalho Bimestral de Geografia : Reconhecendo a localizacao geografica do Brasil na
superficie terrestre.

1) E importante conhecer o territério brasileiro seus dados e informagdes. Observe o mapa e sobre os
pontos extremos do Brasil, marque a alternativa CORRETA:

(A) Os pontos extremos do territério brasileiro estdo no
sentido apenas ao norte Monte Caburai (Roraima) e sentido sul
Arroio Chui.

(B) Os pontos extremos do territorio brasileiro estdo no
st msentido apenas leste Ponta do Seixas e oeste na Serra do divisor de
st i/} - Contamana;

(C) Os pontos extremos do territorio brasileiro estdo nos
sentidos norte Monte Caburai (Roraima), sul Arroio Chui, leste
Ponta do Seixas e oeste na Serra do divisor de Contamana;
\ (D) Os pontos extremos do territorio brasileiro estdo nos
\ sentidos norte Monte Contamana (Roraima), sul Arroio Chui, leste

Mants Caburai, B2

Ponta do Seixas e oeste na Serra do divisor de Caburai.

2) Analise as afirmativas sobre a posicdo geografica do Brasil e marque (V) para as verdadeiras e (F)
para as falsas.

(A) O territério brasileiro esta totalmente ao sul da linha do Equador, portanto, o pais pertence somente
ao Hemisfério meridional. ( )

(B) Os extremos do territério do Brasil no sentido leste-oeste sdo: Monte Caburai Roraima) e Arroio
Chui (Rio Grande do Sul). ( )

(C) O Brasil pertence ao Hemisfério ocidental, visto que o pais esta situado a oeste do meridiano de
Greenwich. ()

(D) O Trépico de Capricornio “corta” o territorio brasileiro na sua porgao sul. ()

(E) Cortado ao norte pela linha do Equador, o Brasil possui 7% do seu territério no Hemisfério
setentrional (ao norte) e 93% no Hemisfério meridional. ( )



3) Sobre as caracteristicas territoriais do Brasil ¢ CORRETO afirmar que:

(A) Com extensdo territorial de 8.514.876 quilémetros quadrados, o Brasil é o maior pais sul-
americano.

(B) O territorio brasileiro é banhado pelos oceanos Atlantico e Pacifico.

(C) O Brasil esta regionalizado em cinco grandes complexos regionais: Centro-Oeste, Nordeste, Norte,
Sudeste e Sul.

(D) A grande extensao territorial proporciona ao pais fronteira com todas as nacdes da América do Sul.

4) Assinale a opcdo CORRETA em relacdo a posicdo do Brasil nos hemisférios terrestres:

(A) A linha do Equador divide a Terra em hemisfério Ocidental e hemisfério Oriental.

(B) O meridiano de Greenwich divide a Terra em hemisfério Setentrional e hemisfério Meridional.

(C) O meridiano de Greenwich passa pelo Brasil e divide suas terras em 7% no hemisfério leste
(nascente) e 93% no hemisfério oeste (poente).

(D) O Brasil possui terras em trés hemisférios: norte, sul e oeste.

5) Em Geografia, chama-se hemisfério a metade da superficie da Terra limitada por um circulo
maximo. A divisdo da Terra pelo Equador forma dois hemisférios, assim como sua divisdo pelo
meridiano de Greenwich. O ponto A no mapa encontra-se no hemisfério
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6) E um desafio um pais com dimensdo continental! Durante muitos anos o Brasil adotou quatro fusos
horarios diferentes, mas em 2008 com o objetivo de adequar os horarios dos programas de TV, foi
reduzido um fuso horario da regido Norte, ficando assim com trés. Somente a partir de 2013 o Brasil
volta a ter quatro fusos horarios. Observe o mapa e marque X na alternativa CORRETA:

"= (A) O territério brasileiro é abrangido por quatro fusos
: 7= horarios, o que significa que em relacdo a hora de Brasilia as
: areas mais a oeste (Acre) tem diferenca de uma hora.
L5 (B) O territério brasileiro é abrangido por quatro fusos
: ) horarios, o que significa que em relacdo a hora de Brasilia as
areas mais a oeste (Acre) tem diferenca de duas horas.
(C) O territério brasileiro é abrangido por quatro fusos
horarios, o que significa que em relacdo a hora de Brasilia as
=== \dreas mais a oeste (Acre) tem diferenca de trés horas.
(D) O territério brasileiro é abrangido por quatro fusos
horarios, o que significa que em relacdo a hora de Brasilia as
areas mais a oeste (Acre) tem diferenca de quatro horas.




7- A linha imaginaria considerada o marco 0° dos fusos horérios é:
a) Linha do Equador

b) Trépico de Capricérnio

¢) Meridiano de Greenwich

d) Trépico de Cancer

8- Ao dividir os 360 graus da esfera terrestre pelas 24 horas de duracdo do movimento de ,
o resultado é 15 graus. A cada 15 graus que a Terra gira, passa-se uma hora. Assim, cada uma das 24
divisdes da Terra corresponde a um

Para que o texto fique adequadamente preenchido, as lacunas devem ser completadas, respectivamente,
por:

a) translacdao e meridiano.
b) translacdo e paralelo.
¢) rotacao e circulo.

d) rotagao e fuso horario.



